

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Микиртичан Галины Львовны на диссертацию **Даниловой Виктории Валерьевны** на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Сохранение жизни и здоровья каждого родившегося ребенка – главная задача любого государства. В современных условиях приоритетными направлениями эффективного развития отечественного здравоохранения являются развитие специализированной педиатрической медицинской помощи.

Частота рождения недоношенных детей в значительной части регионов Российской Федерации обусловлено, с одной стороны, существенным удельным весом преждевременных родов, с другой – выхаживанием детей, в том числе родившихся с очень низкой и экстремально низкой массой тела. Последнее напрямую связано с внедрением высоких технологий в акушерство, перинатологию, неонатологию и педиатрию.

Внедрение в деятельность педиатрической службы алгоритмов и федеральных стандартов оказания медицинской помощи позволило совершенствовать медицинскую помощь новорожденным на ранних этапах заболевания, а применение прогрессивных технологий в области детского здравоохранения качественно изменило тенденции в организации специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.

Вышесказанное определило актуальность и своевременность настоящего представленного к защите диссертационного исследования.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования Даниловой Виктории Валерьевны подтверждаются четко сформулированной программой исследования, достаточным объемом первичного материала, применением адекватных целям и задачам исследования методов статистического анализа и обработки первичных данных.

Актуальность диссертационного исследования полноценно аргументирована благодаря проведенному анализу отечественных и зарубежных научных публикаций по рассматриваемой проблеме. На основании полученных данных сформирована основательная эмпирическая база исследования, а

также выбраны адекватные поставленным цели и задачам исследования методы количественного анализа.

Результаты исследования апробированы на российских и международных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе 7 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Структура диссертационного исследования

Структура диссертационной работы соответствует классическим принципам и состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы и приложений. Объем основного текста диссертации в русскоязычном тексте составляет 164 страницы, в том числе включающего 32 рисунка и 29 таблиц.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Полученные диссертантом результаты могут быть интересны руководителям медицинских организаций, специалистам в области организации здравоохранения и общественного здоровья, а также сотрудникам медицинских организаций, участвующих в реализации проектов по совершенствованию оказания медицинской помощи.

Теоретические положения диссертационного исследования рекомендуются к внедрению при подготовке студентов, магистрантов, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах, а также в рамках дополнительного профессионального образования при подготовке и повышении квалификации специалистов в области организации здравоохранения и общественного здоровья.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Принципиальных замечаний к работе нет. Диссертационное исследование представляет собой полноценный и самостоятельный труд, имеющий заверченный характер.

В результате изучения материалов исследования появился вопрос к соискателю: с чем, по мнению соискателя, связан рост удельного веса ТМК детям первого года жизни?

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертация Даниловой Виктории Валерьевны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные технические, технологические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Даниловой Виктории Валерьевны на тему «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета
Заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин и биоэтики
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» МЗ Российской Федерации
Доктор медицинских наук, профессор
Член правления Международной конфедерации историков медицины и
заместитель председателя правления
Санкт-Петербургского общества историков медицины

ДАТА

Г.Л. Микиртчан

